

# 印尼拥有巨大绿色经济机遇 但民众的参与途径仍不清晰



苏姆苏尔·马利夫致词 张育浩致词

【雅加达讯】印尼拥有全球最丰富的绿色资本之一，其森林、泥炭地和红树林作为全球碳汇发挥着关键作用。然而，在绿色经济机遇持续增长的同时，印尼零排放协会(AZEI)认为，广大民众尚未获得清晰的指导与参与路径。

这一议题成为2025年雅加达碳未来论坛(Jakarta Carbon Future Forum 2025)的核心焦点。该论坛由印尼零排放协会(AZEI)于11月19日(星期三)在雅加达的库恩斯特克林宫(Tugu Kunstkring Paleis)举办。

论坛小组讨论的主持人是雷纳特·赫伯格(Renat Heuberger)，他是Terra Ventures的联合创始人兼首席执行官，同时也是South Pole(南极公司)的联合创始人。为出席此次论坛，雷纳特专程从瑞士抵达雅加达。

三位小组成员包括：环境与林业部高级顾问迪达·米格法尔·里达(Dida Migfar Ridha)、农业部种植生产司司长阿尔迪·普拉普托诺(Ardi Praptono)以及蓝碳与珊瑚礁工作组成员丽妮·维达扬蒂(Rini Widayanti)。

本次论坛的主旨演讲嘉宾为合作社部副部长法里达·法里查(Farida Farichah)和印尼人民代表委员会第六委员会委员张育浩博士(Daniel Johan)，他们共同主持了小组讨论。此外，AZEI主席苏姆苏尔·马利夫(Syamsul Maarif)和AZEI执行主席陈章胜(Tanjung Sentosa)也出席了论坛，同时到场的还有众多企业代表和金融机构。

在论坛开幕致辞中，张育浩博士表示，碳治理不仅是规则问题，更是信任问题——监管机构与企业之间的信任、中央与地方之间的信任，以及民众与国家之间的信任。“对我们而言，碳不仅仅是金融工具。碳是改善基层空间公平与经济公平的手段。对我们所代表的民众而言，碳不是一吨的计量单位，而是生存空间、生计来源，是必须守护的生态遗产。”

张博士指出，印尼正处于向绿色经济转型的关键阶段。全球步伐迅速，投资持续增加，印尼的自然资产价值正受到全球关注。然而，若各部门之间缺乏协调一致的国家战略，印尼虽拥有巨大资本，却难以确保其惠及广泛民众。

他强调，农民、渔民、中小微企业及地方社区等小型主体尚未看到参与绿色经济的明确路径。许多民众仍不清楚绿色经济的具体益处，也不知如何起步。



法里达·法里查致词 主持人雷纳特·赫伯格

与此同时，合作社部副部长法里达·法里查在主旨演讲中表示，AZEI举办的此次论坛意义重大，因为它为人们更清晰地描绘了绿色经济的方向与印尼在全球格局中的定位。“AZEI扮演着知识桥梁的角色，帮助将技术性语言和国家政策转化为可落地的实践认知，”她说道。

她还表示，合作社部愿与AZEI等伙伴开展合作，使国家战略能够转化为具体、包容且可持续的行动。



左起：陈章胜、合作社部副部长法里达·法里查与张育浩



主讲人左起：阿尔迪·普拉普托诺、迪达·米格法尔、丽妮·维达扬蒂与雷纳特·赫伯格

讨论结束时，论坛指出，基于碳的机遇有望成为印尼新的增长源泉，但这一过程必须精心设计，不能仅止步于大型企业。

与会者也承认，印尼有巨大潜力成为全球绿色经济的领导者，但这种领导力必须伴随包容性。若缺乏清晰的路线图，民众将面临沦为全球转型进程中旁观者的风险。

论坛进一步明确了三项紧迫任务：第一，确保国家战略的一致性，使各部委、企业与民众拥有共同的行动指南；第二，明确民众的参与通道，包括小型主体的参与路径、受益方式与角色定位；第三，提升治理透明度，以建立对绿色经济转型过程的信任。

最后，AZEI重申将继续与国会、相关部委、企业、合作社及其他利益相关方开展技术对话，以强化印尼绿色经济的国家架构，坚持方向清晰、诚信可靠与包容共享的原则。



左起：雷纳特·赫伯格、苏姆苏尔·马利夫、张育浩、陈章胜



出席嘉宾

## 2025中印尼医药包装发展论坛 在雅加达举办



论坛现场。

(雅加达讯) 2025中印尼医药包装发展论坛20日在印度尼西亚雅加达举行，来自印尼相关部门、制药行业以及中国医药包装、给药装置和药用辅料企业的近80名代表参会，就行业发展与务实合作展开交流。论坛由中国医药包装协会与印尼制药商协会(GPFI)联合主办。

作为东南亚最大经济体，印尼医药市场潜力巨大，为中国医药包装企业提供了广阔的海外拓展空间。论坛邀请印尼卫生部、印尼食品和药物管理局、印尼制药商协会的专家及官员，围绕药品市场准入政策、医药市场发展现状、制药企业对包装和药用辅料的核心需求等进行深度解读与分享。中国医药包装协会专家则系统介绍了中国药品监管体系及相关产业发展，为双方企业搭建政策沟通平台，帮助精准对接合作方向。

中国医药包装协会常务副会长蔡弘表示，愿双方以此次交流为起点，让务实合作不断深化，共同构建稳定长久的合作关系。中国医药包装协会副会长马玉楠介绍了中国药品注册体系，梳理了药品监管部门架构和监管框架。

印尼制药商协会代表埃尔菲亚诺介绍了印尼制药业概况。他表示，印尼现有11大产业类别、200余家医药生产企业，希望与中国企业开展更多合作，助力印尼制药行业发展。

印尼药监局代表威廉·阿迪介绍了印尼相关药品政策。他表示，药监局将通过强化监管和加强国际合作，支持印尼制药行业提升创新能力，相信与中国的合作将进一步提升药品的安全性、质量和有效性。

印尼卫生部代表迪塔·诺维安蒂介绍了印尼医药市场情况。她指出，印尼医药制造业发展迅速，但创新

产品在本地市场仍面临发展空间有限的问题。当前印尼正推进卫生体系改革，欢迎更多中国医药企业投资与合作。论坛现场设立企业展示区，7家中国企业集中展示最新产品与技术成果。企业代表在分享环节介绍产品优势与应用场景，展示中国医药包装产业的研发和制造实力。(中新网 李志全 李珂)

订阅/广告请联络：  
+62 818-193-797 (Vivi)

黄美英  
Merliani Wijaya Oey  
洪寶貴  
Harry Setiadi Ang

我倆因意見不合，  
決定分居，  
往后各自行為，  
互不相干。